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CONSEL  

                     CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS

Processo nº 41.232
Relatora: Maria da Glória Ferreira Giudice
Parecer nº 1000/2019
Aprovado em 31.10.2019
Publicado no Minas Gerais em 12.11.19
Reconhecimento do Ensino Fundamental (anos finais) ministrado pelo Colégio Kelly Miranda, sediado em Contagem.

I – Histórico
Corretamente organizado, com a juntada das peças de instrução previstas para a demanda, o expediente de que se ocupa chega a este Conselho, em 21.8.2019, por meio do Ofício nº 408, de 13.8.2019, oriundo da Subsecretaria de Desenvolvimento da Educação Básica, da SEE.
O processo foi encaminhado à Superintendência Técnica, para estudo preliminar, vindo, posteriormente, a esta Câmara do Ensino Fundamental, para parecer. 

II – Mérito
Por meio de documento com registro de protocolo no SIGED, em 03.8.2018, o representante da instituição escolar em destaque requer, em tempo hábil, o reconhecimento do Ensino Fundamental (anos finais), autorizado a funcionar pela Portaria SEE nº 1.543, publicada em 17.12.2014, pelo prazo de 04 (quatro) anos que, embora vigente até 17.12.2018, tem seus efeitos provisionados por força do art. 27 da Resolução CEE nº 449/2002.

Procedida avaliação in loco, visando ao levantamento das condições da instituição escolar, o Serviço de Inspeção da SRE Metropolitana B, de Belo Horizonte, conclui pelo acatamento do pleito, face a documentação constante do processo, as instalações físicas do estabelecimento de ensino, a existência de recursos humanos, mobiliário, equipamentos, material de apoio e acervo bibliográfico e estando o Regimento Escolar e o Projeto Político Pedagógico em conformidade com a legislação vigente. 

A implantação do curso ocorreu de forma gradativa, sendo atendidos, de 2015 a 2018, 133 alunos.
III – Conclusão
Considerando que o processo se encontra devidamente instruído, sou por que este Conselho se manifeste favoravelmente ao reconhecimento do Ensino Fundamental (anos finais) ministrado pelo Colégio Kelly Miranda, no município de Contagem, pelo prazo de 05 (cinco) anos.
Belo Horizonte, 31 de outubro de 2019.
a) Maria da Glória Ferreira Giudice – Relatora 
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