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CONSEL  

                     CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS

Processo nº 42.294
Relatora: Maria das Graças de Oliveira
Parecer nº 956/2019
Aprovado em 29.10.2019
Publicado no Minas Gerais em 06.11.19
Credenciamento da entidade mantenedora Faculdades Integradas do Sudoeste Mineiro Ltda. – EPP e autorização de funcionamento do Instituto Educacional FIT-MG com as habilitações profissionais de Técnico em Enfermagem e Técnico em Estética, no município de Passos. 
1. Histórico
Mediante Ofício nº 436/2019, datado de 26 de agosto do ano fluente, aqui recebido no dia 30 do mesmo mês, a SEE encaminha, à consideração deste Conselho, a matéria enunciada que, após os trâmites de praxe, foi à Superintendência Técnica, para análise preliminar, em 03.9.2019. 
Posteriormente, veio a esta Câmara do Ensino Médio, para relato.
2. Mérito
Trata-se de pedido de credenciamento da entidade mantenedora Faculdades Integradas do Sudoeste Mineiro Ltda. – EPP e de autorização de funcionamento do Instituto Educacional FIT-MG, no município de Passos, com as habilitações profissionais de Técnico em Enfermagem e Técnico em Estética, a serem ministradas na forma concomitante e subsequente ao Ensino Médio, formulado por Fábio Pimenta Esper Kallas – Diretor Geral e Pedagógico da instituição, mediante expediente datado de 09 de julho de 2019, dirigido à Titular da Pasta da Educação. 
Após análise dos expedientes, a Superintendência Técnica/CEE entendeu pertinente a revisão do texto regimental, proposta pedagógica e plano de curso, fato este comunicado à instituição, via e-mail, em 08.10.2019. No dia 14 de outubro p.p., a instituição fez chegar, a este Conselho, as peças reclamadas, devidamente revisadas. 
Os expedientes foram instruídos com as peças reclamadas na Resolução CEE nº 449/2002, em consonância com a Resolução CEE nº 458/2014, de cuja análise extrai-se, em síntese, o que se segue.
Para fins de instruir o pedido de credenciamento da entidade mantenedora, foram anexados, ao processo, os seguintes documentos:
- requerimento, subscrito por Fábio Pimenta Esper Kallas, representante legal da entidade mantenedora Faculdades Integradas do Sudoeste Mineiro Ltda. – EPP – CNPJ 23.191.371/0001-01, dirigido à titular da pasta da educação;
- cópia do Contrato de Constituição da Faculdades Integradas do Sudoeste Mineiro Ltda – EPP, em 31.8.2015, e suas alterações, com registro na JUCEMG e no Cartório de 1º Oficio da Comarca de Passos;
- cópia do CNPJ, com registro, em 01.9.2015;
- comprovantes de idoneidade moral dos sócios Cláudio Pimenta Mattar, João Eudes Lemos Piassi e Fábio Pimenta Esper Kallas, firmados por autoridade constituída;
- atestado de idoneidade financeira da instituição, firmado por agência bancária, em 22.4.2019;
- curricula vitae dos sócios;
- contrato de locação do imóvel.
O Instituto Educacional FIT-MG instalar-se-á em dependências de sua mantenedora, na Rua Deputado Lourenço de Andrade, nº 604, Centro, no município de Passos. 
Apresentados laudo de vistoria e memorial descritivo, atestando que a estrutura da escola é salubre e não oferece riscos à integridade física de seus usuários, assinado pela Engenheira Civil e de Segurança do Trabalho Júlia Maria Ajije Oliveira – CREA 38.461/D.
Indicados como responsáveis pelas funções de direção e de secretaria, respectivamente, Fábio Pimenta Esper Kallas e Maris Célis Lemos, credenciados na forma da lei, assim como o corpo docente, indicado por componente curricular.
Constam, ainda, do processo, justificativa de denominação, planta baixa, regimento escolar, proposta pedagógica, relação do mobiliário, equipamento, modelário de escrituração escolar,  acervo bibliográfico e corpo docente e técnico-administrativo.
Os Planos de Curso atendem ao disposto no Artigo 11 da Resolução CEE nº 458/2014.
As habilitações destinam-se a concluintes do Ensino Médio ou comprovadamente matriculados no 2º ou 3º anos deste nível de ensino, portanto, serão oferecidas de forma concomitante e subsequente ao Ensino Médio.
Organizadas em períodos letivos semestrais, sequencias e articulados, sem previsão de saídas intermediárias como qualificação profissional, as habilitações serão ministradas no turno noturno, em 100 dias por semestre, 05 dias semanais, com 04 horas letivas diárias.
A habilitação profissional de Técnico em Estética será oferecida em 1200 horas, distribuídas em 03 (três) módulos letivos semestrais. Por sua vez, a de Técnico em Enfermagem será oferecida em 1800 horas distribuídas em 04 (quatro) módulos letivos, aí incluídas 600 horas destinadas ao estágio supervisionado, que permeia todo o processo de formação profissional.
Ao término, com proveito, de todos os módulos em que se organizam as habilitações profissionais, e comprovada a conclusão do estágio supervisionado e do Ensino Médio, o aluno fará jus ao diploma de técnico correspondente, acompanhado do respectivo histórico escolar, contendo as competências auferidas, os componentes cursados com as respectivas cargas horárias, frequência e rendimento escolar.
O relatório de verificação in loco, datado de 08.8.2019, descritivo, circunstanciado e conclusivo, subscrito por Adeide Lúcia Silva Oliveira e Amanda Aparecida de Oliveira Castro, inspetoras escolares da SRE de Passos, com o referendo da titular do órgão, informa a previsão de atendimento a 30 alunos, por curso, no turno noturno. Em conclusão, as signatárias manifestam-se favoravelmente à autorização de funcionamento em questão.
3. Conclusão
Considerando que o processo se encontra devidamente instruído, sou por que este Conselho responda afirmativamente ao credenciamento da entidade  Faculdades Integradas do Sudoeste Mineiro Ltda. – EPP, pelo prazo de 05 (cinco) anos, e se manifeste favoravelmente à  autorização de funcionamento do Instituto Educacional FIT-MG com as habilitações profissionais de Técnico em Enfermagem e Técnico em Estética, a serem ministradas, de forma concomitante e subsequente ao Ensino Médio, a se instalar na Rua Deputado Lourenço Andrade, nº 604, Centro, no município de Passos, pelo prazo de 18 (dezoito) meses.
Entre 120 e 60 dias antes de esgotado esses prazos, a instituição deverá providenciar os pedidos de recredenciamento e reconhecimento das habilitações profissionais, junto à SRE de Passos.
Ficam aprovados os respectivos Planos de Curso.
Belo Horizonte, 29 de outubro de 2019.
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