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CONSEL  

                     CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS

Processo n° 41.279
Relatora: Maria das Graças de Oliveira
Parecer nº 957/2019
Aprovado em 29.10.2019
Publicado no Minas Gerais em 06.11.19
Autorização de funcionamento do Polo de Apoio Presencial, no município de Divino, com os cursos Técnico em Enfermagem e Técnico em Saúde Bucal, na modalidade Educação a Distância, sob a responsabilidade do Instituto de Educação Moriá, de Espera Feliz.
Histórico
Mediante Ofício SEE 443/2019, datado de 27.8.2019, a Sra. Geniana Guimarães Faria, Subsecretária de Desenvolvimento da Educação Básica, encaminha, à consideração deste Conselho, o processo em epígrafe.
O expediente foi aqui recebido, em 06.9.2019 e, no dia 10 do mesmo mês, despachado à Superintendência Técnica, para análise preliminar.
Posteriormente, veio a esta Câmara do Ensino Médio, para relato.
Mérito
A entidade mantenedora Nilcéia Bastos Sereno – ME está recredenciada por meio da Portaria SEE 1093/2017, de 18.10.2017, pelo prazo de 05 (cinco) anos.
A Portaria SEE 324/2018, de 21.3.2018, reconheceu os cursos Técnico em Enfermagem e Técnico em Saúde Bucal, ofertados pelo Instituto de Educação Moriá, na modalidade EaD, pelo prazo de 05 (cinco) anos.
As normas e diretrizes gerais de operacionalização do Polo de Apoio Presencial são aquelas definidas nos instrumentos legais do Instituto de Educação Moriá (regimento escolar, proposta pedagógica, plano de curso), unidade instalada no município de Espera Feliz, geradora das atividades, responsável pela estratégia EaD, escrituração escolar, guarda de arquivos e expedição de documentos.
O Polo de Apoio Presencial, no município de Divino, está localizado na Rua Doutor Nelson Meireles, nº 57, Centro, em Divino, funciona em regime de coabitação com o Instituto Educar, de Educação Superior, e conta com a seguinte infraestrutura física: sala de espera, secretaria (funciona em local distinto), sala de informática, sala de coordenação/gestão, sala de aula, sala de tutores, despensas, laboratório, biblioteca, sanitários, copa/cozinha.
Diante do fato de existir apenas uma sala de aula, a responsável pela escola, Sra. Nilcéia Bastos Sereno, justifica: (sic) “ a instituição dispõe de laboratório anatômico amplo e bem equipado, dispõe também de uma sala de informática com capacidade para atender a todos os alunos do curso (...). O fato de o laboratório anatômico possuir quadro de vidro e data show e o laboratório de informática quadro de vidro, torna possível que as aulas ocorram nesses espaços sem prejuízo para os alunos. Importa salientar também que a forma de distribuição das aulas no calendário em dias alternados permite que as turmas usem os espaços de forma bastante satisfatória”.
As aulas práticas do curso Técnico em Saúde Bucal serão realizadas em consultório odontológico da Prefeitura de Divino, conforme convênio firmado entre as partes.
Os cursos técnicos, modalidade EaD, estão estruturados em regime modular, a saber:
· Técnico em Enfermagem: 03 módulos, com carga horária total de 1.230 horas, acrescidas de 600 horas de estágio supervisionado, totalizando 1830 horas. O curso faz previsão de saída intermediaria com certificação de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem, ao final do segundo módulo;
· Técnico em Saúde Bucal: 03 módulos, com carga horária total de 1440 horas, incluídas as 240 horas de estágio supervisionado. Ao final do segundo módulo, há previsão de saída intermediária com certificação de Qualificação Profissional de Auxiliar em Saúde Bucal.
Considerando tratar-se de cursos na área da Saúde, 50% (cinquenta por cento) da carga horária total de ambos os cursos serão oferecidos de forma presencial, sob a responsabilidade do coordenador do Polo, Edson Vander Carvalho, coadjuvado por Sethefane Vasconcelos Pinheiro, responsável pela secretaria, e por Marilusa Brum Portes, Auxiliar de Secretaria, os três residentes em Divino.
Como professores/tutores responsáveis pelas aulas presenciais e tutoria on line das disciplinas que compõem o currículo pleno, aí incluídos os estágios supervisionados, cuja presença obrigatória é de 100% (cem por cento), foram apresentados: Abimael Fernandes Borges, Regiane da Silva Paula, Toni Adriano Martins, Neiziany Paula Ribeiro de Souza, Manuela Xavier Duarte, Teresinha Cristian Rodrigues, Nilcéia Bastos Sereno, Taciana Gomes de Paula para o curso Técnico em Enfermagem, e Abimael Fernandes Borges, Álvaro Michel Vieira Cabral da Silva, Sara Muniz de Almeida, Izabel Cristina Santos Ribeiro, Tairone Viana Sales, Daniele Bastos Sereno Mateus, para o curso Técnico em Saúde Bucal. A coordenação pedagógica das atividades EaD será de responsabilidade de Adílio Sereno e o Apoio Tecnológico Portal EaD ficará a cargo de João André Simiquelli.
Nos momentos presenciais, será exigido o mínimo de 75% (setenta e cinco por cento) de frequência da carga horária total prevista no cronograma das atividades e nas práticas pedagógicas, por módulo, excluída a carga horária destinada ao estágio supervisionado. Os conteúdos disciplinares estão disponibilizados na plataforma EaD, no site www.moriaeducacao.com.br. O professor/tutor é o profissional responsável pelos encontros presenciais, no polo. Cada tutor, em suas respectivas disciplinas, atenderá turmas de até 25 (vinte e cinco) alunos. Esse profissional terá, também, senha de acesso à Plataforma Virtual de Ensino, a fim de que possa planejar suas aulas, mantendo continuidade entre o conteúdo disponibilizado no Ambiente Virtual e as aulas presenciais. Nos momentos presenciais, serão desenvolvidas aulas teóricas e práticas, atividades utilizando os equipamentos dos laboratórios, aula expositiva, atividades individuais e em grupo, seminários e palestras, atividades de extensão, monitorias, além das atividades avaliativas. O tutor é o profissional responsável pela plataforma virtual de aprendizagem. Através de fóruns, os tutores estarão interagindo com os alunos. A plataforma virtual possibilita, também, buscas em revistas eletrônicas, artigos científicos, palestras. Para integralizar a carga horária prevista para cada aula, o aluno desenvolverá atividades que assumirão formatos diversos, tais como questões objetivas, corrigidas, automaticamente, pelo sistema, questões abertas corrigidas pelo tutor e demais temas presentes em links indicados no AVA – Ambiente Virtual de Aprendizagem. Todo o material será disponibilizado para o aluno, em formato PDF. Os Estudos Orientados- EO podem ser organizados como: estudos de texto, com questões objetivas, resumos, fichamentos, descrição de procedimentos das áreas dos cursos, produção de relatórios, sinopses e resenhas críticas, etc, correspondente a 30 pontos, na nota.
O atendimento remoto, ao aluno, dar-se-á por email, whatsapp, fórum de discussão, etc. 
Os estágios supervisionados dos cursos deverão ser realizados a partir do 1º módulo e, a fim de garantir a sua realização, a instituição firmou convênios com as seguintes instituições: Prefeitura Municipal, Hospital Casa de Caridade, em Carangola, Asilo São Vicente de Paulo, em Divino, Hospital Divinense e Consultório Odontológico, em Divino.
A equipe de inspeção da SRE de Carangola, formada pelas inspetoras escolares Diana Oliveira Lanes e Maressa Mendonça Valente Santos, considerando que (sic) “o Polo de Apoio Presencial, do Instituto de Educação Moriá reúne condições necessárias para o funcionamento dos Cursos Técnicos em Enfermagem e em Saúde Bucal, e atende todas as normas previstas na Res. CEE/MG 443/2002”,  manifesta-se favoravelmente ao pleito.
Importante ressaltar que o Instituto de Educação Moriá mantenha, na sede do Polo de Apoio Presencial de Divino, bem como em outros polos, já autorizados, elementos responsáveis pela sua coordenação, pela coordenação dos cursos, por tutoria presencial e pelos serviços de secretaria, assim como arquivos contendo: calendários dos cursos, diários de classe, livros de ponto, modelário de escrituração escolar, cronograma de atividades, regulamento  dos cursos que contenha, em síntese, normas regimentais relativas á operacionalização da EaD, Plano de Curso e Matriz Curricular respectiva, além de todos os documentos pessoais de alunos, docente e funcionários.
A expedição dos documentos estará a cargo do Instituto de Educação Moriá, situado no município de Espera Feliz, nos termos do art. 28 da Resolução CEE nº 458/2013.
Conclusão 
Após análise do processo e verificação de toda documentação, sou por que este Conselho se manifeste favoravelmente à autorização de funcionamento do Polo de Apoio Presencial, no município de Divino, para oferta dos cursos Técnico em Enfermagem e Técnico em Saúde Bucal, na modalidade Educação a Distância, sob a responsabilidade do Instituto de Educação Moriá, de Espera Feliz, pelo prazo de 18 (dezoito) meses.
Belo Horizonte, 29 de outubro de 2019.
a) Maria das Graças de Oliveira – Relatora 
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