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                               CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS

PROCESSO Nº 41.957
RELATORA: Maria das Graças de Oliveira
PARECER Nº 983/2019
APROVADO EM 31.10.2019
PUBLICADO NO MINAS GERAIS EM 06.11.19
Autorização de funcionamento da Escola SESI Dr. Schlacher com os cursos de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos finais) e Educação de Jovens e Adultos – Ensino Médio, na modalidade de Educação a Distância – EAD, e Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos iniciais), na modalidade presencial, no município de João Monlevade, mantida pelo SESI – Serviço Social da Indústria. 
1. Histórico
Por meio do Ofício nº 484/2019, de 18 de setembro próximo passado, aqui recebido no dia 02 de outubro fluente, a Sra. Diretora da Superintendência de Organização Escolar e Informações Educacionais da SEE encaminha, à consideração deste Conselho, a matéria acima enunciada que, após os trâmites habituais na Casa e o estudo prévio da Superintendência Técnica, veio a esta Câmara do Ensino Médio, para parecer.    
2.  Mérito
A Escola SESI Dr. Schlacher está situada na Rua Vereador Alvonir de Castro, s/nº, Bairro José de Alencar, no município de João Monlevade. 
O credenciamento da entidade mantenedora SESI – Serviço Social da Indústria foi concedido, pelo prazo de 05 (cinco) anos, nos termos da Portaria SEE nº 775/2003, MG de 17.7.2003. O recredenciamento da entidade, também por 05 (cinco) anos, ocorreu em três oportunidades: pela Portaria SEE nº 885/2008, MG de 18.10.2008, pela Portaria SEE nº 798/2013, MG de 18.7.2013, e pela Portaria SEE nº 1214/2018, MG de 24.10.2018. 
Sobre o estabelecimento de ensino cabe informar que, inicialmente, funcionou credenciado e autorizado sob a denominação de Centro de Educação Infantil SESI “Dr. Schlacher”, nos termos da Portaria SEE nº 01/2003, MG de 18.02.2003. Posteriormente, ficou autorizado o funcionamento da Escola SESI Dr. Schlacher com Ensino Fundamental (1ª a 4ª série), pelo prazo de 04 (quatro) anos. Em 2005, por meio da Portaria SEE nº 657/2005, MG de 17.5.2005, foi autorizado o funcionamento do Ensino Médio, na unidade. Em 2015, mediante Portaria SEE nº 333/2015, MG de 27.02.2015, ficou prorrogada, pelo período de 10.10.2008 a 19.12.2008, a autorização de funcionamento do Ensino Fundamental (anos iniciais) e, pelo período de 18.5.2007 a 19.12.2007, a autorização de funcionamento do Ensino Médio, para fins exclusivos de regularização da vida escolar dos alunos e expedição de documento. Ainda em 2015, por intermédio da Portaria SEE nº 559/2015, MG de 27.3.2015, ficaram encerradas, a partir de 20.12.2008, as atividades da Escola SESI Dr. Schlacher. 
No momento, a instituição mantenedora retorna, a este Conselho, com o expediente enunciado na epígrafe, subscrito pela Gerente de Educação Básica – SESI/DRMG, Sra. Maria Conceição Caldeira Oliveira, instruído nos moldes da Resolução CEE nº 449/2002, “MG” de 01.8.2002, e da Resolução CEE nº 465/2019, MG de 19.7.2019, de cujas peças processuais podem-se extrair as informações que se seguem.
O Regimento Escolar e a Proposta Pedagógica, com a organização administrativa, pedagógica e disciplinar da Unidade Escolar, são acompanhados das matrizes curriculares dos cursos postulados que, após os ajustes recomendados por este Conselho, estão em condições de serem operacionalizadas.   
O modelário da documentação a ser adotada, na escrituração escolar dos cursos, vem apensado ao processo. 
O quadro indicativo dos corpos docentes dos cursos e técnico e administrativo da escola, menciona as respectivas autorizações para lecionar, dirigir e secretariar.
Exibe, o processo, por meio de listagens descritivas, as instalações e equipamentos destinados aos cursos, laboratórios, biblioteca e acervo para os componentes curriculares.
A salubridade do prédio escolar, assim como sua segurança e localização, vêm atestadas pelo Dr. Américo Bicalho Garcia – CRM-MG 31573, segundo o qual o imóvel apresenta condições de salubridade, com edificação, características físicas, padrão de acabamento, instalações e estado de conservação, sem nenhum risco à saúde e segurança de seus usuários. Atestado de localização do imóvel ocupado pela escola, emitido pelo Engenheiro Civil Rodrigo Nunes Gomide – CREA 95947-D, e pelo Coordenador do Núcleo de Engenharia do Sistema FIEMG, Deivson Juliano Barbosa, acompanha essa parte do processo.  
A comprovação da utilização do prédio escolar se faz por Certidão passada em Cartório, de imóvel urbano com área exata de 13.150m2, em João Monlevade, de propriedade da Companhia Siderúrgica Belgo Mineira, com Matrícula nº 10.372, em 14.4.1993, e por Escritura Pública de Doação, do referido imóvel, ao SESI – Serviço Social da Indústria, em João Monlevade, também com registro em cartório. Planta baixa do imóvel, situado na Rua Vereador Alvonir de Castro, s/nº, no Bairro José de Alencar, em João Monlevade, assinada por profissional com registro CREA-MG 95947-D, apresenta a disposição das dependências utilizadas pela unidade escolar.
2.1. Da oferta da Educação de Jovens e Adultos –  Ensino Fundamental (anos iniciais), na modalidade presencial
Os componentes curriculares serão desenvolvidos em quatro módulos semestrais, carga horária presencial de 1600:00 horas, 100 dias letivos semestrais, 20 semanas letivas, módulo aula de 50 minutos. Atividades complementares, antes previstas compondo a carga horária presencial do curso, foram eliminadas, de forma a garantir o cumprimento total da carga horária mínima exigida.      
2.2. Da oferta da Educação de Jovens e Adultos –  Ensino Fundamental (anos finais) e Ensino Médio, na modalidade  educação a distância – EaD
O SESI “Dr. Shlacher”, de João Monlevade, se propõe a oferecer, também, a Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos finais) e Ensino Médio, na modalidade educação a distância, àqueles que não tiveram acesso ou continuidade de estudos, na idade própria. 
Na organização curricular da carga horária para o ensino fundamental (anos finais), foi observada a distribuição do mínimo de 20% (vinte por cento) de atividades presenciais, ou seja, das 1666:40 horas totais do curso, 333:20 horas (20%) foram destinadas às atividades presenciais e 1333:20 horas (80%), às atividades a distância. No ensino médio, a carga horária total de 1200:00 horas, terá 240:00 horas (20%) para as atividades presenciais e 960:00 horas (80%) para as atividades a distância.
Em atenção ao disposto no artigo 13 da Resolução CEE nº 465/2019, a carga horária estabelecida para o ensino fundamental (anos finais) deverá ser cumprida em, no mínimo, 04 (quatro) etapas, enquanto a carga horária para o ensino médio será cumprida em, no mínimo, 03 (três) etapas. O tempo mínimo para integralização de cada etapa será de 06 (seis) meses. 
Instrui, o processo, relatório circunstanciado, resultante da visita procedida in loco pelo serviço de inspeção da Superintendência Regional de Ensino de Coronel Fabriciano, elaborado pelos inspetores escolares José Tiago Fonseca e Leila de Fátima Pena, asseverado pela Titular do Órgão Regional, Jênua Coeli Gervásio Galvão, que concluem favoravelmente à autorização de funcionamento, na modalidade educação a distância, dos cursos de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos finais) e Ensino Médio, e, na modalidade presencial, do curso de Educação de Jovens e Adultos –  Ensino Fundamental (anos iniciais), após coleta de dados no que se refere a aspectos legais, pedagógicos e administrativos, e verificação das condições satisfatórias para o início de funcionamento encontradas na unidade de ensino. 
3.  Conclusão
Considerando que o processo se encontra devidamente instruído, sou por que este Conselho se manifeste favoravelmente à autorização de funcionamento da Escola SESI Dr. Schlacher com o curso de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Médio, na modalidade educação a distância, no município de João Monlevade, pelo prazo de 18 (dezoito) meses. 
À Câmara do Ensino Fundamental, para o pronunciamento de sua competência. 
Belo Horizonte, 29 de outubro de 2019.
a) Maria das Graças de Oliveira – Relatora                                                                             
Pronunciamento da Câmara do Ensino Fundamental 
A Câmara do Ensino Fundamental manifesta-se favoravelmente à autorização de funcionamento, na modalidade educação a distância, do curso de Educação de Jovens e Adultos –   Ensino Fundamental (anos finais) e, na modalidade presencial, do curso de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos iniciais), na Escola SESI Dr. Schlacher, no município de João Monlevade, ambos pelo prazo de 02 (dois) anos.  
Belo Horizonte, 30 de outubro de 2019.
a) Maria da Glória Ferreira Giudice – Relatora          
/vlco.
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