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CONSEL  

                     CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS

Processo nº 39.740
Relatora: Maria da Glória Ferreira Giudice
Parecer nº 988/2019
Aprovado em 31.10.2019
Publicado no Minas Gerais em 06.11.19
Autorização de funcionamento do curso de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos finais) a ser ministrado pela Escola de Ensino Especial Caminho Feliz – APAE, no município de Caeté.
1. Histórico
A Diretora da Superintendência de Organização Escolar e Informações Educacionais da Secretaria de Estado de Educação, por meio do Ofício nº 492/2019, datado de 30/9/2019, encaminha, à consideração deste Conselho, o processo em epígrafe.
O expediente foi recebido, em 02/10/2019 e, na mesma data, despachado à Superintendência Técnica, para estudo preliminar.
Posteriormente, veio a esta Câmara do Ensino Fundamental, para relato.
2. Mérito
Trata-se de solicitação de autorização de funcionamento do curso de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos finais) na Escola de Ensino Especial Caminho Feliz – APAE, situada na Avenida Carlos Luz, 443, Bairro José Brandão, no município de Caeté.
A entidade mantenedora APAE – Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais de Caeté encontra-se recredenciada, nos termos da Portaria SEE nº 1151/2018, “MG” de 09/10/2018, pelo prazo de 05 (cinco) anos.

O expediente será examinado com observância à Resolução CEE nº 449/02.
A representante legal da entidade mantenedora, Sra. Lorrane Márcia do Carmo, redigiu documento, datado de 11/12/2018, ao Titular da Pasta da Educação, solicitando a autorização de funcionamento do curso em voga.
Do presente processo, constam: 
· cópia do Regimento Escolar, constituído de 164 artigos; 
· cópia da Proposta Pedagógica; 
· cópia do Plano Curricular do curso de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos finais); 
· quadro indicativo da qualificação do corpo docente e administrativo da Instituição; 
· relações das instalações, dos equipamentos e do acervo bibliográfico existentes na instituição de ensino; 
· prova de salubridade do imóvel escolar, emitida por Álvaro Damasceno Santos, Engenheiro de Segurança do Trabalho – CREA MG 89506/D; 
· declaração de segurança do terreno, datada de 19/12/2018, assinada pelo Engenheiro Civil José Antônio Muniz Leão – CREA 15.916/D MG; 
· cópia da Lei nº 2.768/2013, da Câmara Municipal de Caeté, autorizando o executivo a proceder a cessão de uso do imóvel à APAE Caeté; 
· planta baixa do prédio escolar. 
No Relatório de Verificação in loco, elaborado, em 28/8/2019, os inspetores escolares Cremilda F. Oliveira e Odair Gonçalves Franco, da SRE Metropolitana A, relatam: Regimento Escolar, Proposta Pedagógica e Plano Curricular estão de acordo com as normas legais vigentes; equipamentos, material didático e de apoio aos serviços de secretaria e acervo bibliográfico são em quantidade suficiente; o corpo docente é habilitado/autorizado a exercer suas funções; a infraestrutura é adequada. 
Ressalta-se, também do relatório, que a Escola de Ensino Especial Caminho Feliz não possui quadra poliesportiva. Os alunos, dadas as dificuldades apresentadas pelas deficiências, são submetidos à prática de educação física de acordo com a possibilidade e realidade de cada um. A escola não possui laboratório de Ciências. As condições físicas dos alunos não permitem o manuseio de equipamentos e produtos utilizados nesse laboratório.
3. Conclusão
Considerando que o processo se encontra devidamente instruído, sou por que este Conselho se manifeste favoravelmente à autorização de funcionamento do curso de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos finais) a ser ministrado pela Escola de Ensino Especial Caminho Feliz – APAE, no município de Caeté, pelo prazo de 03 (três) anos.

Belo Horizonte, 30 de outubro de 2019.
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