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CONSEL  

                     CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS

Processo nº 41.288
Relator: Ângelo Filomeno Palhares Leite
Parecer nº 958/2019
Aprovado em 29.10.2019
Publicado no Minas Gerais em 12.11.19
Prorrogação do prazo da autorização de funcionamento das habilitações profissionais de Técnico em Edificações, Técnico em Citopatologia e Técnico em Radiologia ministradas pelo Colégio Podium Montes Claros, situado no município de Montes Claros. 
1. Histórico
Mediante Ofício nº 318/2019, datado de 15 de julho do ano fluente, aqui recebido, no dia 25 do mesmo mês, a SEE encaminha, à consideração deste Conselho, a matéria enunciada que, após os trâmites de praxe, foi à Superintendência Técnica, para análise preliminar, em 29.7.2019. Posteriormente, veio a esta Câmara do Ensino Médio, para relato.
2. Mérito
Versa a matéria sobre pedido de prorrogação do prazo da autorização de funcionamento das habilitações profissionais de Técnico em Edificações, Técnico em Citopatologia e Técnico em Radiologia, pelo período de 07.02.2017 a 30.8.2019, ministradas pelo Colégio Podium Montes Claros, situado no município de Montes Claros, para fins exclusivos de regularização de vida escolar e expedição de documentos, formulado por Vanusa Karine R.X. Guimarães, Diretora do estabelecimento em referência, mediante expediente dirigido à Titular da Pasta da Educação, datado de 07 de fevereiro de 2019.
O expediente vem instruído com as peças reclamadas na Resolução CEE nº 449/2002, de cuja análise extrai-se, em síntese, o que se segue.
2.1. Da Entidade Mantenedora/Escola 
A entidade Sociedade Educacional Mato Verde Ltda. – ME, com sede e foro na Av. José Alves Miranda, nº 500, Bairro Alto São João, no município de Mato Verde, foi recredenciada pela Portaria SEE nº 1290/2015, publicada no “MG” de 30.10.2015, à vista do Parecer CEE nº 723/2015, pelo prazo de 05 (cinco) anos. 
A unidade mantida – Colégio Podium Montes Claros –, instalada na Rua Lírio Brant, nº 511, Bairro Melo, no município de Montes Claros, obteve autorização de funcionamento pela Portaria SEE nº 1033/2015, publicada no “MG” de 06.8.2015, a vista do Parecer CEE nº 514/2015, com as habilitações profissionais de Técnico em Edificações, Técnico em Citopatologia e Técnico em Radiologia, pelo prazo de 18 (dezoito) meses. 
O período probatório de autorização de funcionamento do Colégio Podium de Montes Claros com as habilitações em referência expirou, em 06.3.2017, considerando o prazo de 18 (dezoito) meses, consignado na supracitada Portaria SEE nº 1033/2015.
2.2. Das habilitações profissionais de Técnico em Edificações, Técnico em Citopatologia e Técnico em Radiologia
No período de 18 (dezoito) meses, concedido à autorização de funcionamento tempo hábil para solicitação de prorrogação da autorização de funcionamento ou de reconhecimento das habilitações em questão, a instituição não tomou as devidas providências. Verifica-se que o Colégio Podium Montes Claros deu início às atividades respectivas, um mês antes de expirarem os efeitos legais decorrentes da autorização de seu funcionamento com as habilitações profissionais em referência, consignado na Portaria SEE nº 1033/2015 “MG” de 06.8.2015, em 18 (dezoito) meses. Sem mencionar o início extemporâneo de suas atividades, a Direção do Colégio apresenta pedido de prorrogação, pelo período de 07.02.2017 a 30.8.2019, para fins exclusivos de regularização de vida escolar e expedição de documentos. 
2.3. Do Relatório de Verificação in loco
Com vistas ao solicitado, o serviço de inspeção escolar da SRE de Montes Claros apresenta, à consideração deste Conselho, relatório de verificação in loco, datado de 12.6.2019, subscrito pelas inspetoras escolares Deide da Cunha Silva Fernandes, Selma Mendes Santos Pereira e Angelita Barbosa da Silva, sem o referendo do titular do órgão. As signatárias do expediente listam em ordem cronológica, os atos legais editados para a instituição, atestam a existência de instalações e infraestrutura para o regular funcionamento do estabelecimento e confirmam que as habilitações de Técnico em Edificações (01 turma), Técnico em Citopatologia (01 turma) e Técnico em Radiologia (02 turmas) apresentam atos escolares a descoberto desde 07.02.2017. Na oportunidade, justificam o pedido de prorrogação da autorização de funcionamento, pelo período de 07.02.2017 até o dia 30.8.2019, data em que encerrarão as aulas do último Módulo da habilitação profissional de Técnico em Radiologia, considerando que o Colégio Podium, ao longo dos meses de seu funcionamento, demonstrou dificuldade em sanar pendências, identificadas pelo serviço de inspeção escolar, inclusive na apresentação do pedido de reconhecimento dos cursos, e após várias reuniões com a direção do colégio e a despeito de sua ineficácia e ineficiência em regularizar sua situação, com a intensificação do acompanhamento e monitoramento, quase diário, da equipe de inspeção escolar, tais pendências foram regularizadas, tornando possível a presente solicitação de prorrogação. Concluída a verificação in loco, pela equipe de inspeção escolar, considerando a comprovação de que o Colégio Podium Montes Claros, no que se refere à oferta dos Cursos Técnico em Citopatologia, Técnico em Radiologia e Técnico em Edificações encontrava-se regular nos seguintes aspectos: situação do corpo docente, existência de equipamentos e materiais didático e de apoio aos serviços de secretaria, escrituração escolar atualizada, existência de arquivo que assegure a vida escolar dos alunos, diante da existência de registros, com autenticidade e fidelidade, do comparecimento dos professores às aulas e após serem regularizadas todas as pendências detectadas, anteriormente, a equipe manifesta-se pela prorrogação da autorização de funcionamento, pelo período de 07.02.2017 a 30.8.2019, para fins exclusivos de regularização de vida escolar dos alunos e expedição dos respectivos documentos. 
Corrobora com esse entendimento o fato de que a entidade mantenedora não tem mais interesse em ofertar cursos técnicos no Colégio Podium Montes Claros.  
2.4. Considerações acerca da matéria
Vê-se, pois, tratar-se de fato consumado. Não resta, portanto, a este Conselho, outro caminho que não seja o de estender os efeitos da Portaria SEE nº 1033/2015, de autorização de funcionamento das habilitações profissionais de Técnico em Edificações, Técnico em Citopatologia e Técnico em Radiologia ministradas, de forma concomitante e subsequente ao Ensino Médio, pelo Colégio Podium Montes Claros, no município de Montes Claros, pelo período de 06.02.2017 a 30.8.2019.  O procedimento dar-se-á, exclusivamente, para resguardar a regularidade dos estudos trilhados pelos alunos, que não podem ser prejudicados por ações com as quais não contribuíram. Uma vez regularizada a vida escolar dos alunos, os respectivos documentos escolares poderão ser expedidos, com o acompanhamento do serviço de inspeção da SRE, onde e como couber. Recomenda-se, à instituição, que sejam tomadas as devidas providências para a inscrição das habilitações, assim como alunos ingressantes e concluintes, no SISTEC/MEC. A partir de 31.8.2019, tem-se como encerradas as atividades das habilitações profissionais em questão aplicando-se, no caso, por analogia, o disposto no artigo 28 da Resolução CEE nº 449/2002 que estabelece, in verbis:
“Artigo 28 – Quando o estabelecimento de ensino não reunir condições adequadas à continuidade de funcionamento ou apresentar deficiências que comprometam a qualidade do ensino, caberá à Secretaria baixar ato sobre a prorrogação ou revogação de autorização para funcionamento, após manifestação do Conselho.” (grifamos)
3. Conclusão
Face ao exposto, sou por que este Conselho se manifeste, in casu, favoravelmente à prorrogação do prazo da autorização de funcionamento das habilitações profissionais de Técnico em Edificações, Técnico em Citopatologia e Técnico em Radiologia oferecidas, de forma concomitante e subsequente ao Ensino Médio, pelo Colégio Podium Montes Claros, situado  na Rua Lírio Brant, nº 511, Bairro Melo, no município de Montes Claros,  pelo período de 06.02.2017 a 30.8.2019, para fins exclusivos de regularização de vida escolar e expedição de documentos, considerando o encerramento das atividades respectivas, em 30.8.2019.
Belo Horizonte, 29 de outubro de 2019.                                                      
a) Ângelo Filomeno Palhares Leite – Relator 
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