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CONSEL  

                     CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS

Processo n° 41.820
Relatora: Girlaine Figueiró Oliveira
Parecer nº 981/2019
Aprovado em 31.10.2019
Publicado no Minas Gerais em 12.11.19
Reconhecimento do Ensino Médio ministrado pelo Colégio Tiradentes da Polícia Militar de Minas Gerais – Unidade São João del Rei, no município de São João del Rei.
Histórico
Por meio do Oficio nº 446/2019, a Sra. Geniana Guimarães Faria, Subsecretária de Desenvolvimento da Educação Básica, encaminha, à consideração deste Conselho, o processo em epígrafe.
O expediente foi aqui recebido, em 06.9.2019 e, no mesmo dia, despachado à Superintendência Técnica, para análise prévia.
Posteriormente, veio a esta Câmara do Ensino Médio, para relato.
Mérito
O Ensino Médio foi autorizado pela Portaria SEE 151/2018, de 06.02.2018, pelo prazo de 02 (dois) anos.
Do Relatório de Verificação in loco, favorável ao pleito, elaborado, em 06.8.2019, pelas inspetoras escolares Andréa da Silva Goulart de Jesus e Mônica S. Mattar Vasconcelos, da SRE de São João del Rei, extraímos, em síntese, o que se segue:
· o Colégio Tiradentes da Polícia Militar de Minas Gerais – Unidade São João del Rei funciona na Avenida Leite de Castro, nº 1277, Bairro Fábricas, em São João del Rei, e oferece o Ensino Fundamental e o Ensino Médio;
· o prédio é próprio, encontra-se em bom estado de conservação e foi construído para fins educacionais;
· o Regimento Escolar, a Proposta Pedagógica e o Plano Curricular estão organizados de acordo com a legislação vigente;
· o corpo docente e técnico-administrativo é habilitado e/ou autorizado;
· foi confirmada a existência de equipamentos, material didático e de apoio aos serviços de secretaria e acervo bibliográfico adequados e em número suficiente para o atendimento da demanda;
· a escrituração escolar está atualizada e os arquivos asseguram a verificação da identidade de cada aluno, regularidade e autenticidade da sua vida escolar.
Conclusão 
Considerando que o processo se encontra devidamente instruído, sou por que este Conselho se manifeste favoravelmente ao reconhecimento do Ensino Médio oferecido pelo Colégio Tiradentes da Polícia Militar de Minas Gerais – Unidade São João del Rei, no município de São João del Rei, pelo prazo de 05 (cinco) anos.
Belo Horizonte, 31 de outubro de 2019.
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