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                                    CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS

PROCESSO Nº 32.431
RELATORA: Girlaine Figueiró Oliveira
PARECER Nº 982/2019
APROVADO EM 31.10.2019
PUBLICADO NO MINAS GERAIS EM 12.11.19
Renovação de reconhecimento do curso Técnico em Enfermagem ministrado pela Escola Técnica da Santa Casa, desta Capital, mantida pela Santa Casa de Misericórdia de Belo Horizonte. 
1. Histórico
Por meio do Ofício nº 481/2019, datado de 16 de setembro próximo findo, aqui recebido no dia 02 de outubro fluente, a Sra. Diretora da Superintendência de Organização Escolar e Informações Educacionais da SEE encaminha, à consideração deste Conselho, a matéria acima enunciada que, após os trâmites habituais na Casa e o estudo prévio da Superintendência Técnica, veio a esta Câmara do Ensino Médio, para parecer.   
2.  Mérito
Versa a matéria sobre pedido de renovação de reconhecimento do curso Técnico em Enfermagem ministrado pela Escola Técnica da Santa Casa, situada na Avenida dos Andradas, nº 2688, Bairro Santa Efigênia, em Belo Horizonte  
A então denominada Escola de Auxiliar de Enfermagem João Paulo II, da Santa Casa de Misericórdia de Belo Horizonte, obteve autorização para ministrar o Curso de Qualificação Profissional de Auxiliar de Enfermagem, em nível de 2º grau, por meio da Portaria SEE nº 416/1991, MG de 18.5.1991. O início de funcionamento do curso, entretanto, se deu pela Portaria SEE nº 1034/1992, MG de 26.11.1992, com respaldo no artigo 8º da Resolução CEE nº 386, de 28.5.1991, considerando o Parecer CEE nº 752/92. A renovação da autorização de funcionamento do curso ocorreu com a publicação da Portaria SEE nº 1177/1997, no MG de 09.8.1997.
Sob a denominação de Escola de Enfermagem João Paulo II, ocorrida por força da publicação, no MG de 12.5.2001, da Portaria SEE nº 391/2001, a escola passou a ofertar o curso Técnico em Enfermagem, autorizado, pelo prazo de 02 (dois) anos, de acordo com a Portaria SEE nº 525/2001, MG 14.7.2001. O reconhecimento do curso, pelo prazo de 05 (cinco) anos, foi concedido por intermédio da Portaria SEE nº 49/2004, MG 24.01.2004, enquanto a renovação de reconhecimento, ocorreu em duas oportunidades, pela Portaria SEE nº 335/2010, MG de 16.3.2010, e pela Portaria SEE nº 1118/2014, MG de 02.9.2014, pelos prazos de 04 (quatro) e 05 (cinco) anos, respectivamente.              
O processo, com entrada, no Órgão competente, em tempo hábil, vem subscrito pelo Provedor da Entidade Mantenedora, Sr. Saulo Levindo Coelho, instruído com relatório de verificação in loco, do serviço de inspeção da SRE Metropolitana A, de Belo Horizonte, assinado pelas inspetoras escolares Sheila Pereira Torres e Patrícia Pletikoszits de Ávila, e asseverado pela Titular do Órgão, Rosa Maria da Silva Reis. O documento apresenta conclusão favorável à renovação do reconhecimento do curso, após coleta de dados no que se refere a aspectos trabalhistas, legais, pedagógicos e administrativos, e verificação das condições satisfatórias de funcionamento encontradas na unidade de ensino.
Do relatório, podem ser extraídas as informações que se seguem.
A entidade mantenedora está em dia com as obrigações trabalhistas, contribuições previdenciárias e FGTS. Regimento Escolar e Proposta pedagógica estão sendo cumpridos e apresentam-se de acordo com a legislação vigente. O corpo docente, assim como o administrativo (diretor e secretário), possui autorização para as respectivas funções. Foi constatada a existência de material didático e apoio pedagógico, equipamentos diversos relativos aos cursos oferecidos, assim como a presença de laboratórios com os equipamentos específicos de cada curso. A escrituração escolar encontra-se em dia, os arquivos estão devidamente acondicionados, propiciando pesquisa eficaz da regularidade e autenticidade da vida escolar dos alunos e sua trajetória.
A Escola Técnica Santa Casa funciona em três turnos e, atualmente, oferece o Curso Técnico em Enfermagem, com o seguinte atendimento: no noturno, 06 turmas, com 278 alunos; no matutino, 06 turmas, com 251 alunos e, no vespertino, 03 turmas, com 43 alunos. 
A entidade Santa Casa de Misericórdia de Belo Horizonte encontra-se recredenciada pela Portaria SEE nº 765/2017, MG de 14.7.2017, pelo prazo de 05 (cinco) anos.                    
O plano do curso Técnico em Enfermagem possui aprovação pelo Parecer CEE nº 782/2008, publicado no MG de 06.9.2006. 
No que respeita ao Sistema Nacional de Informações da Educação Profissional e Tecnológica – SISTEC/MEC, a escola e o curso estão cadastrados. Recomenda-se, à Instituição, manter, sempre atualizados, os dados de matrículas dos alunos. E, assim que for publicada a portaria de renovação de reconhecimento, a instituição deve entrar em contato com este Conselho e solicitar a inclusão dos dados da nova portaria, no sistema.         
3.  Conclusão
Considerando que o processo se encontra devidamente instruído, sou por que este Conselho se manifeste favoravelmente à renovação de reconhecimento do Curso Técnico em Enfermagem ministrado pela Escola Técnica da Santa Casa, no município de Belo Horizonte, pelo prazo de 05 (cinco) anos. 
É o parecer. 
Belo Horizonte, 31 de outubro de 2019. 
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