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                                    CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS

PROCESSO Nº 42.290
RELATOR: Ângelo Filomeno Palhares Leite
PARECER Nº 986/2019
APROVADO EM 31.10.2019
PUBLICADO NO MINAS GERAIS EM 12.11.19
Autorização de funcionamento dos cursos Técnico em Metalurgia, Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos finais) e Educação de Jovens e Adultos –  Ensino Médio a serem ministrados pelo CEST – Colégio Educacional de Suplência e Técnico, no município de Ipatinga, mantido pela entidade Colégio Educacional de Suplência e Técnico Ltda.      
1. Histórico
Por meio do Ofício nº 422/2019, de 19 de agosto de 2019, aqui recebido no dia 21 do mesmo mês, a Sra. Subsecretária de Desenvolvimento da Educação Básica da SEE encaminha, à consideração deste Conselho, a matéria acima enunciada que, após os trâmites habituais na Casa e o estudo prévio da Superintendência Técnica, veio a esta Câmara do Ensino Médio, para parecer.    
2.  Mérito
O CEST – Colégio Educacional de Suplência e Técnico está situado no Centro do município de Ipatinga, na Rua Poços de Caldas, nº 57.
A entidade Colégio Educacional de Suplência e Técnico Ltda. obteve o último recredenciamento, pela Portaria SEE nº 1192/2014, MG de 30.9.2014, por 05 (cinco) anos. 
No momento, a instituição mantenedora retorna, a este Conselho, com o expediente enunciado na epígrafe, subscrito pelo seu representante legal, Sr. Raimundo Gomes Pereira, instruído nos moldes da Resolução CEE nº 449/2002, “MG” de 24.10.2002, de cujas peças processuais podem-se extrair as informações que se seguem.   
O Regimento Escolar e a Proposta Pedagógica, com a organização administrativa, pedagógica e disciplinar da Unidade de Ensino, são acompanhados das Matrizes Curriculares dos cursos postulados e do Plano de Curso do Técnico em Metalurgia. As matrizes dos cursos de EJA e o Plano de Curso Técnico, após procedidos os ajustes recomendados, por este Conselho, encontram-se em condições de aprovação.  
O modelário da documentação a ser adotada na escrituração escolar dos cursos vem apensado ao processo. 
O quadro indicativo dos corpos docente dos cursos, técnico e administrativo da escola menciona as respectivas autorizações para lecionar, dirigir e secretariar.
Exibe, o processo, por meio de listagens descritivas, as instalações, os equipamentos destinados aos cursos e o acervo bibliográfico.
Os inspetores responsáveis pela visita in loco confirmam, em seu relatório, a existência de equipamentos, mobiliário, acervo bibliográfico e laboratórios adequados ao funcionamento do curso.   
A salubridade do prédio escolar, assim como sua segurança e localização, são declaradas, respetivamente, pelo Dr. Hugo Souza Almeida – Médico –  CRM-MG nº 67842, e pelo Sr. Jacsan Ferreira Inácio – Engenheiro Civil – CREA-MG nº 183231/D, segundo os quais o imóvel apresenta condições de salubridade, com edificação, características físicas, padrão de acabamento, instalações e estado de conservação, sem nenhum risco à saúde e segurança de seus usuários. 
Presente, também, Alvará de Localização e Funcionamento do imóvel ocupado pela escola, emitido pela Prefeitura Municipal de Ipatinga.   
A comprovação da utilização do prédio escolar, não residencial, situado na Rua Poços de Caldas, nº 57 LJ 3/4 e 1º, 2º e 3º andar, Centro, em Ipatinga, se faz por Contrato de Locação, datado de 01.9.2017, válido pelo prazo de 60 (sessenta) meses, a terminar em 31.8.2022, celebrado entre José Soares Louzada, como proprietário e locador, e o Colégio Educacional de Suplência e Técnico Ltda, representado pela sócia Helena Maria Gomes, como locatário. Croquis descritivos do imóvel, assinados por profissional com registro CREA-MG 18323/D, apresenta a disposição das dependências utilizadas pela unidade escolar.        
2.1. Autorização de funcionamento do Curso Técnico em Metalurgia
Ailton Carlos Cotta, Técnico em Mecânica e Engenheiro Industrial Mecânico, indicado como Coordenador do Curso Técnico em Metalurgia, declara a existência de infraestrutura condizente com a recomendada no Catálogo Nacional de Cursos Técnicos para a oferta do curso, bem como pessoal técnico competente.
O plano, após os ajustes promovidos por recomendação deste Conselho, encontra-se em condições de aprovação, de vez que se apresenta estruturado nos moldes do Art. 11 da Resolução CEE nº 458/2013, publicada no MG de 08.01.2014, que estabelece normas complementares e operacionais para a Educação Profissional Técnica de Nível Médio no Sistema Estadual de Ensino de Minas Gerais. 
O curso Técnico em Metalurgia, integrante do Eixo Tecnológico “Controle e Processos Industriais” do Catálogo Nacional de Cursos Técnicos, com oferta concomitante e/ou subsequente ao Ensino Médio, será desenvolvido nos termos do parágrafo único do artigo 14 da Resolução CEE nº 458/2013, em três módulos, 1200 horas de formação teórico-prática, reservadas 960 horas (80%) para os componentes curriculares presenciais e destinadas 240 horas (20%)  aos conteúdos não presenciais, sem previsão de estágio supervisionado. 
O diploma de técnico será expedido ao aluno que concluir a carga horária de formação teórico prática e comprovar a conclusão do Ensino Médio. 
O número do presente parecer e sua data de publicação, no “Minas Gerais”, passam a identificar o curso técnico em questão de forma a garantir a validade nacional dos diplomas dos concluintes, nos termos do Art. 28 da Resolução CEE nº 458/2013, de 08.01.2014. 
O Plano de Curso, na versão final, aprovada por este Conselho, deve ser encaminhado, pela escola, à SRE competente, para conhecimento e arquivo.          
Após a publicação da portaria autorizativa de funcionamento, o curso técnico e respectivas matrículas deverão ter cadastro no SISTEC/MEC. 
2.2. Autorização de funcionamento da Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos finais) e Ensino Médio
O CEST propõe-se a oferecer a Educação de Jovens e Adultos Ensino Fundamental (anos finais) e Ensino Médio, na modalidade presencial, àqueles que não tiveram acesso ou continuidade de estudos, na idade própria. 
Na organização curricular, são observados os componentes das seguintes áreas do conhecimento: 
· no Ensino Fundamental (anos finais) – Língua Portuguesa; Língua Estrangeira Moderna – Inglês; Arte; Matemática; Ciências Físicas e Biológicas; Geografia; História;  Educação Física;
· no Ensino Médio – Língua Portuguesa e Literatura; Língua Estrangeira Moderna – Inglês ou Espanhol, esse último de caráter optativo; Arte; Matemática; Física; Química; Biologia; Geografia; História; Filosofia; Sociologia; Educação Física. 
Nos termos da Lei nº 9394/96, a Educação Física, integrada à proposta pedagógica da escola, é componente curricular obrigatório da educação básica, sendo sua prática facultativa ao aluno, nos casos a saber: com jornada de trabalho igual ou superior a seis horas; maior de trinta anos de idade; que estiver prestando serviço militar ou que, em situação similar, estiver obrigado à prática da educação física; amparado pelo Decreto-Lei nº 1044, de 21.10.1969 ou incluído pela Lei nº 10.793, de 1º.12.2003; que tenha prole. A dispensa do aluno para a prática de Educação Física, enquadrada em um desses casos, deverá constar na sua ficha individual.  
A carga horária do curso, no Ensino Fundamental (anos finais), será de, no mínimo, 1600 (mil e seiscentas) horas e, no Ensino Médio, de, no mínimo, 1200 (mil e duzentas horas). Cada período letivo deve prever: 120 dias letivos; carga horária semestral de, no mínimo, 400 horas relógio (60 minutos), dia letivo com 04 (quatro) módulos-aula de 50 ((cinquenta) minutos cada. 
Em atenção ao disposto no artigo 13 da Resolução CEE nº 465/2019, a carga horária estabelecida para o Ensino Fundamental (anos finais) deverá ser cumprida em, no mínimo, 04 (quatro) etapas, enquanto a carga horária para o Ensino Médio será cumprida em, no mínimo, 03 (três) etapas. O tempo mínimo para integralização de cada etapa será de 06 (seis) meses.
Instrui, o processo, relatório circunstanciado, resultante da visita procedida in loco, pelo serviço de inspeção da Superintendência Regional de Ensino de Coronel Fabriciano, assinados pelos inspetores escolares Renato Gonçalves e Ângela Maria de Almeida Fraga, asseverado pela Titular do Órgão Regional, Edvânia de Lana Morais Andrade, que concluem favoravelmente ao pleito, após coleta de dados no que se refere a aspectos legais, pedagógicos e administrativos, e verificação das condições satisfatórias para o início de funcionamento encontradas na unidade de ensino. 
3.  Conclusão
Considerando que o processo se encontra devidamente instruído, sou por que este Conselho se manifeste favorável à autorização de funcionamento do curso Técnico em Metalurgia, de oferta concomitante e subsequente ao Ensino Médio, e do curso de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Médio a serem ministrados pelo CEST – Colégio Educacional de Suplência e Técnico, no município de Ipatinga, ambos pelo prazo de 18 (dezoito) meses. 
Fica aprovado o Plano do Curso Técnico em Metalurgia. 
O reconhecimento dos cursos deve ser requerido, pelo representante da entidade mantenedora, ao Titular da Pasta da Educação, entre 120 e 60 dias antes do término da validade da respectiva autorização de funcionamento.
À Câmara do Ensino Fundamental, para o pronunciamento de sua competência. 
Belo Horizonte, 29 de outubro de 2019.
a) Ângelo Filomeno Palhares Leite – Relator                                                                             
Pronunciamento da Câmara do Ensino Fundamental 
A Câmara do Ensino Fundamental manifesta-se favoravelmente à autorização de funcionamento do curso de Educação de Jovens e Adultos – Ensino Fundamental (anos finais) a ser ministrado pelo CEST – Colégio Educacional de Suplência e Técnico, no município de Ipatinga, pelo prazo de 02 (dois) anos. 
Belo Horizonte, 30 de outubro de 2019.
a) Maria da Glória Ferreira Giudice – Relatora    
/vlco.
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