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CONSEL  

                     CONSELHO ESTADUAL DE EDUCAÇÃO DE MINAS GERAIS

Processo n° 42.298
Relatora: Girlaine Figueiró Oliveira
Parecer nº 954/2019
Aprovado em 29.10.2019
Publicado no Minas Gerais em 07.11.19
Credenciamento da entidade mantenedora Sistema Elite de Ensino S.A e autorização de funcionamento do Elite Floresta – BH com Ensino Fundamental e Ensino Médio, em Belo Horizonte.
Histórico
Por meio do Oficio nº 491/2019, de 30.9.2019a Sra. Gislaine Aparecida Conceição, Diretora da Superintendência de Organização Escolar e Informações Educacionais, encaminha, à consideração deste Conselho o processo em epígrafe.
O expediente foi aqui protocolado em 02.10.2019 e, no mesmo dia, despachado à Superintendência Técnica, para análise prévia.
Posteriormente, veio a esta Câmara do Ensino Médio, para relato.
Mérito
Do Credenciamento
Foram anexados, ao processo, os seguintes documentos:
· requerimento, dirigido à Titular da Pasta da Educação, datado de 30.8.2019; 
· cópia do Estatuto Social;
· comprovante de inscrição no CNPJ sob o nº 14.011.425/0043-60 (filial);
· Curricula Vitae dos dirigentes; 
· Atestados de Antecedentes expedidos, por autoridade legalmente constituída, em favor dos representantes da mantenedora, Bruno Elias Pires e João Paulo do Prado Campos e da procuradora Suzana Godoy Souza;
· Atestado de Idoneidade Financeira.
O Sistema Elite de Ensino S.A, registrado na JUCERJA sob o nº 3300029890-8, tem sua sede na Rua Rodrigo de Brito, nº 13, Bairro Botafogo, no Rio de Janeiro, e filial sediada na Rua Ubá, 396, Bairro Colégio Batista, em Belo Horizonte/MG.
A documentação atende, satisfatoriamente, às exigências da Resolução CEE/MG nº 449/2002. 
Da Autorização de Funcionamento
O Elite Floresta – BH vai funcionar na Rua Ubá, 396, Bairro Colégio Batista, em Belo Horizonte, e pretende oferecer o Ensino Fundamental e o Ensino Médio.
O prédio escolar, de acordo com laudos técnicos firmados por profissionais competentes, não apresenta riscos à integridade física de seus usuários e conta com infraestrutura capaz de atender aos fins educacionais. 
As aulas de Educação Física, conforme Termo de Convênio, serão ministradas no Floresta Tênis Clube, que dista 59 metros da unidade de ensino. O percurso dos alunos até o clube acontecerá sob supervisão do professor responsável.
Foi confirmada a existência de mobiliário, equipamentos, materiais pedagógicos e acervo bibliográfico adequados e em número suficiente para o atendimento da demanda.
O corpo docente e técnico-administrativo é constituído por profissionais habilitados ou autorizados pela SRE competente.
O Regimento Escolar e a Proposta Pedagógica guardam consonância entre si.
Os Planos Curriculares foram elaborados conforme as normas em vigor.
A escola aguarda a publicação da portaria autorizativa para início das atividades e tem previsão de atender uma turma, com 25 (vinte e cinco) alunos, de cada ano do Ensino Fundamental e do Ensino Médio. 
O Relatório de Verificação in loco foi elaborado, em 12.9.2019, pelos inspetores escolares Antônio Eurípedes Rosa Motta e Kelly Cristina Teixeira, da SRE Metropolitana A, é favorável ao pleito.
O início das atividades escolares está previsto para o dia 03 de fevereiro de 2020.
Conclusão
Considerando que o processo se encontra devidamente instruído, sou por que este Conselho responda afirmativamente ao credenciamento da entidade mantenedora Sistema Elite de Ensino S/A, pelo prazo de 05 (cinco) anos, e se manifeste favoravelmente à autorização de funcionamento do Elite Floresta – BH com Ensino Médio, localizado na Rua Ubá, 396, Bairro Colégio Batista, em Belo Horizonte, pelo prazo de 03 (três) anos.
À Câmara do Ensino Fundamental, para manifestação de sua competência.
Belo Horizonte, 29 de outubro de 2019.
a) Girlaine Figueiró Oliveira – Relatora 
Pronunciamento da Câmara do Ensino Fundamental
A Câmara do Ensino Fundamental manifesta-se pela autorização de funcionamento do Elite Floresta – BH com Ensino Fundamental, em Belo Horizonte, pelo prazo de 09 (nove) anos.
Belo Horizonte, 29 de outubro de 2019.
a) Maria da Glória Ferreira Giudice – Relatora  
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